
Association Libre en Communs

Conseil d’administration
Procès-verbal du 16 juillet 2023

Ordre du jour

• Finances

• Stage de Guillaume Poujoulat

• Demande de stage ou CDD d’Aurore Roma

• Candidatures NLnet

• Fête de l’Humanité

• Demande des rapports annuels 2022 FDN

• Rencontres Libre en Communs mensuelles

Quorum (membres présents)

Les membres du Conseil d’administration de Libre en Communs se sont réunis au moyen de la visioconférence, présidés par Julian
Barathieu, président de l’association l’ayant convoqué conformément aux statuts.

Sont présents : Julian Barathieu, Adrien Bourmault, Cyrille Louarn, Claudia Ma, Christian Momon, Jean Sirmai.

Le quorum étant atteint par 100 % des présences et représentations, les débats peuvent se dérouler valablement.

Délibérations

Les membres du Conseil d’administration de Libre en Communs, après débat sur chacun des points, procèdent aux délibérations 
suivantes.

Finances

◦ Notre association comporte des soldes d’un montant de :

▪ 2660,69 € dans le compte courant ;

▪ 320 € dans la caisse ;

▪ 60 € de chèque.

◦ Organisation d’une campagne de don afin de compléter un manque de recette.

Adopté à l’unanimité.
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Stage de Guillaume Poujoulat

◦ Le stagiaire, Guillaume Poujoulat, a commencé son stage depuis début juillet.

◦ Mise au point/compte rendu de son travail au quotidien par le moyen de l’audioconférence.

◦ Deux voies sont en exploration :

▪ déploiement  d’une  prise  connectée  et  utilisation/modification  du  microprogramme  Tasmota  de  manière
conforme à nos exigences de liberté ;

▪ fonctionnalités matérielles intelligentes qui permettraient de mesurer la consommation électrique de nos cartes-
mères, par exemple via OpenBMC.

Adopté à l’unanimité.

Demande de stage ou Contrat à durée déterminée d’Aurore Roma

◦ L’association reçoit une candidature pour effectuer un stage ou un CDD. Nous disposons, à ce jour, les informations
suivantes :

▪ la candidate se présente sous le nom d’Aurore Roma.

▪ Elle souhaite effectuer un stage d’une durée de 6 mois. Ce stage devrait commencer à partir de mars 2024 et
se terminerait en début septembre. Adrien Bourmault se désigne responsable de stage.

▪ Elle recherche un stage de développement sur le support des cartes-mères ASUS KGPE-D16 et KCMA-D8
dans coreboot.

◦ Après pré-évaluation du profil de la candidate, les membres du Conseil d’administration se réjouissent de recevoir
de telles demandes et identifient certains points de réflexion : 

▪ Il nous faut une subvention de la part d’NLnet pour ce projet afin de financer ce stage ou CDD.

▪ Il faut également prendre en compte le profil junior de la candidate et rechercher également une personne au
profil expérimenté pour la seconder et être mieux à même d’obtenir cette subvention.

◦ Les actions à mener sont :

▪ demander les conditions de la convention de stage de son établissement ;

▪ Apprendre à  mieux connaître  la  candidate  (entretien,  échanges pendant  des événements,  rencontre  AleC
mensuelle…) ;

▪ demander une subvention.

Adopté à l’unanimité.

Candidatures NLnet

◦ Une campagne NLnet de financement de projets est en cours jusqu’au 1er août 2023.

◦ Notre association souhaite déposer les projets suivants :

▪ GNU Boot, dont la possibilité d’inclure Aurore Roma, potentielle stagiaire ou salariée de Libre en Communs
pour le projet ;

▪ GNL ;

▪ GemGraph ;

▪ Tyto.

◦ Les projets suivants ne sont pas retenus pour candidature le 1er août :

▪ GNU Boot car il présente de nombreux sujets à traiter dont beaucoup de mises en place, peu de temps pour la
préparation du projet avant la date limite. De plus, la potentielle stagiaire ne sera disponible qu’à partir de mars
2024. Le Conseil d’administration décide de reporter cette candidature à décembre 2023.

▪ GNL car le projet n’est pas assez mûr pour être soumis.
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▪ GemGraph car le projet n’est pas assez mûr pour être soumis.

▪ Tyto car le délai de la date limite des candidatures est trop court. Le Conseil d’administration décide de reporter
cette candidature à décembre 2023.

Adopté à l’unanimité.

Fête de l’Humanité

◦ Deux budgets sont envisagés pour le financement de l’événement, notamment le financement de l’espace en lui-
même et le financement des interlocutrices et interlocuteurs.

◦ Après discussion, le Conseil d’administration décide des propositions suivantes :

▪ possibilité de financer indirectement l’espace, par participation à la campagne de dons ;

▪ ne pas financer les interlocutrices et interlocuteurs car potentiellement incompatible avec les statuts et buts de 
Libre en Communs.

Adopté à l’unanimité.

Demande des rapports annuels 2022 FDN

◦ Lors de la réunion CA d'avril, il avait été constaté l'absence des rapports financier et moral de la part de FDN suite à
son AGO. Il avait été convenu que dans le cas où ces documents ne seraient toujours pas disponible fin juin, Libre
en Communs adresserait une demande pour les obtenir.

◦ À ce jour, aucune nouvelle n’a été reçue. Le Conseil d’administration a donc pris la décision d’envoyer un courrier
leur demandant une publication de leur rapport moral et leur rapport financier.

Adopté à l’unanimité.

Rencontres Libre en Communs mensuelles

◦ Cette rencontre avait lieu le deuxième samedi du mois mais ne pourra plus être portée par Jérôme Lacheheb à
compter de septembre 2023.

◦ Il nous faudra nommer un bénévole responsable pouvant remplacer Jérôme Lacheheb.

◦ Une modification du jour de rencontre sera appliquée. La rencontre se tiendra les deuxièmes vendredis soirs du
mois à partir de septembre.

Adopté à l’unanimité.

De tout ceci, il est dressé le présent procès-verbal pour servir et faire valoir ce que de droit.

Fait à SAINT-MAUR-DES-FOSSÉS, le 16 juillet 2023

Signature (numérique)

Claudia Ma, secrétaire adjointe
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